

КРАСНОЕ шестозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 38 (387) 29 апреля 1936 г. Цена № 5 коп.

Колхозники, колхозницы, агрономы и работники совхозов! Боритесь за производство 7—8 миллиардов пудов зерна в год! Поднимайте урожай социалистических полей!

(Из первомайских лозунгов ЦК ВКП(б).)

ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1936 ГОДА

1. Да здравствует 1-е Мая — боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

2. Братья по классу, жертвам фашистского террора, узникам капитализма в день 1 Мая — наш пролетарский привет!

3. Пролетарии всех стран! Укрепляйте дело пролетарского интернационализма! Становитесь под знамена Коммунистического Интернационала! Вперед к новым боям и победам! Да здравствует мировая социалистическая революция!

4. В странах капитализма, в странах фашизма миллионы рабочих и крестьян обречены на голод, нищету и безработицу. В СССР власть советов уничтожила безработицу, открыла всем трудящимся широкий путь к зажиточной, культурной, радостной жизни.

Пролетарии и крестьяне всего мира! Идите по пути рабочих и крестьян Советского Союза! Долой фашизм! Долой капитал! Да здравствует советская власть во всем мире!

5. Фашизм — это наступление капитала на рабочий класс! Фашизм — это захватническая война! Фашизм — это голод, нищета, разорение! Пролетарии и трудящиеся всех стран! Спличивайтесь в единый фронт для борьбы против фашизма и войны!

6. Враги мира работают тайно, война может вспыхнуть неожиданно. Пролетарии всех стран и все трудящиеся! Объединяйтесь для борьбы против поджигателей войны! За мир, за социализм!

7. Да здравствует товарищ Тельман — вождь рабочего класса Германии!

8. Привет пролетариям и трудящимся Испании, успешно наступающим единным фронтом на фашизм и реакцию! Да здравствует герцогская коммунистическая партия Испании!

9. Выше знамя международной пролетарской солидарности!

10. Японские милитаристы не пренебрегают провокаций на дальневосточных границах нашей родины! Будем бдительны! Будем готовы дать сокрушительный отпор провокаторам войны!

11. Братский привет народу Монгольской Народной Республики отстаивающему свободу и независимость своей страны!

12. «Ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому» (Сталин).

13. «Мы стоим за мир и отстаиваем до мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны!» (Сталин). Да здравствует советская политика мира!

14. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж границ СССР!

15. Боевой привет молодым бойцам Красной армии, присягающим 1 мая на верность советской власти, на верность нашей великой родине!

16. Первомайский привет бойцам пограничникам, зорким часовым советских границ!

17. Трудящиеся СССР! Вступайте в ряды Осоавиахима! Овладевайте военной техникой! Будьте готовы к стойкой обороне страны социализма!

18. Красноармейцы и краснофлотцы! Будьте меткими стрелками, опытными артиллеристами, бесстрашными легчирами, мужественными танкистами, отважными подводниками! Множьте ряды стахановцев Красной армии! Пусть работает и крепнет, овладевает техникой и закаляется наша родная, могучая Красная армия!

19. Да здравствуют советские летчики — гордые соколы нашей родины! Молодежь — на самолеты! Изучайте в совершенстве летную технику!

20. Многомиллионной армии стахановцев промышленности, транспорта и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны, героям социалистического труда — пламенный большевистский привет!

21. От стахановских пятидневок и движений к непрерывной стахановской работе фабрик, заводов, шахт, транспорта! Пере выполним план стахановского 1936 года! Создадим изобилие продуктов и увеличим богатство советской страны!

22. Сделаем обучение техническому минимуму всеобщим и обязательным для всех рабочих и работниц! Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!

23. Командиры промышленности! Поможем стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его вширь и вглубь во все области и районы СССР (Сталин). Сломим сопротивление саботажников стахановского движения!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Добьемся освоения новых технических норм и производственных мощностей нашей социалистической промышленности! Переходим стахановской работой новые нормы выработки!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники обороны промышленности! Вы отвечаете перед страной за оборону страны. Будьте готовы выполнить с честью производственный план этого года и улучшить всемерно качество продукции!

26. Рабочие и работницы, командиры и инженеры советской металлургии! Добьемся самых передовых в мире показателей производительности наших домен, мартенов и станов. Выведем из техники все, что она может дать нашей родине!

27. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Боритесь за стахановскую расстановку сил, за стахановские методы работы! Поднимите производительность врубовых машин, отбойных молотков, электровозов! Равняйтесь на передовых стахановцев!

28. Стахановцы нефтяной промышленности! Покончим с отставанием нефтяной промышленности. Боритесь за самую высокую в мире скорость проходки нефтяных скважин, полную безаварийность и лучшую в мире эксплуатацию каждой скважины!

29. Рабочие, работницы, инженеры и техники нефтедобывающей промышленности! Больше первоклассного топлива советским моторам! Боритесь за самый высокий выход светлых продуктов — керосина, лигроина, бензина!

30. Рабочие и работницы, инженеры и техники химической промышленности! Дайте стране больше продукции, выполните и перевыполните производственный план химической промышленности!

31. Первомайский привет рабочим и работницам, командирам, инженерам и полиграфикам железнодорожного транспорта, превращающим транспорт в передовую отрасль народного хозяйства нашей страны! За 90 тыс. вагонов погрузки в сутки! За образцовое пассажирское движение, достойное страны социализма! Да здравствуют стахановцы-кривоносцы — передовые люди железнодорожного транспорта!

32. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесозаготовок и лесной промышленности! Овладевайте механизацией работ! Обеспечьте образцовое проведение сплава, полное и своевременное снабжение строительства и промышленности лесоматериалами!

33. Рабочие и работницы, инженеры и техники бумажных фабрик и целлюлозных заводов! Широким развертыванием стахановско-пронинских методов работы выводите бумажную промышленность в ряды передовых отраслей социалистического строительства! Дайте стране больше бумаги высокого качества!

34. Работники пищевой промышленности! Закрепите и развивайте свои успехи, будьте передовыми борцами за перевыполнение плана 1936 года! За высокую культуру работы и санитарию пищевых предприятий, за изобилие первоклассных пищевых продуктов!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой промышленности! Больше ситца, шелка, трикотажа, обуви для граждан советской страны! Боритесь за улучшение качества, за богатый ассортимент! Умножайте ряды стахановцев-виноградовцев!

36. Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! Боритесь за производство 7—8 миллиардов пудов зерна в год! Поднимайте урожай социалистических полей!

37. Первомайский привет пятилеткам свекловичных полей! Да здравствуют стахановцы и стахановки хлопковых полей! Дадим стране 40 миллионов пудов хлопка!

38. Да здравствуют знатные люди колхозного села — трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерики, бригадиры и звеньевые, председатели и председательницы колхозов!

39. Привет стахановцам социалистических полей, по-большевистски выполняющим план весеннего сева! Образцовой ударной работой добьемся высоких урожаев!

Окончание смотрите на 2-й стр.

Сельское хозяйство Карелии на крутом подъёме

Сельское хозяйство дореволюционной Карелии было наиболее отсталой отраслью хозяйства и велось самыми примитивными способами. Деревянная соха и борона суковатка — являлись основными орудиями обработки почвы того времени. Уборка урожая производилась косами — горбулями и серпами, обмолот деревянными цепями, а очистка семян — на ветру. Естественно, что при таком положении сельское хозяйство не могло удовлетворять даже и того малочисленного населения, которое имелось тогда в Карелии.

После пролетарской революции и установления советской власти в Карелии положение в корне изменилось. Партия и правительство, последовательно проводя ленинско-сталинскую национальную политику оказывают всемирную помощь трудящимся Карелии в борьбе с вековой отсталостью. Сельское хозяйство начинает итти в гору.

Но никогда еще сельское хозяйство Карелии не делало такого быстрого движения вперед, какое делает оно в этом году. За один только 1936 год Карелия получит столько же механической силы для сельского хозяйства, сколько она получила за предыдущие 15 лет. Организуется 10 новых МТС: в Сегежском районе — Паданская, Олонецком — Куйтежская, Пудожском — Песчаная, М-горском — Повенчанная.

Белозерском — Великогубская, Ведлозерском — Паладинская, Пряжинском — Эйсольская, Калевальском — Ухтинская, Правонежском — Шуйская и Ругозерском — Ругозерская. Всего по Карелии будет 20 МТС, 327 тракторов будут работать на колхозных полях. В одном лишь Олонецком районе будет 60 тракторов.

Кроме того партия и правительство отпускают в этом году колхозам Карелии большое количество семян, минеральных удобрений, сельскохозяйственного инвентаря и др. Справивается могли-ли угнетенные крестьяне до революции мечтать с такой огромной помощью? Только Советская власть, только коммунистическая партия и ее великий вождь тов. СТАЛИН создали для трудающегося крестьянства, обединенного в колхозах все условия для построения счастливой, зажиточной жизни.

В предстоящий весенний сезон перед колхозниками и единомышленниками Карелии поставлена огромная важность задача — посеять 50,6 тысячи га яровых культур, поднять 5 тысяч га пшеницы. Снять с одного гектара в среднем не ме-

нее 11,8 центнеров урожая. Успешное разрешение этой задачи будет в огромной степени способствовать превращению Карелии из потребляющей республики — в производящую.

Впервые за многие годы Карельский крестьянин будет иметь свой черный и даже белый хлеб. Уже в этом году колхозы имеют 280 га озимой пшеницы. Кроме того, весной будет посеяно 1.200 га яровой. А ведь только два года назад впервые в Карелии применен массовый сев пшеницы на площади 76 га. Наряду с пшеницей — в Карелии в этом году будет впервые посеяно 100 га гречихи.

Нет сомнения в том, что колхозное крестьянство Карелии на огромную помощь и поддержку коммунистической партии и советского правительства ответят честным, стахановским трудом на полях, успешным выполнением планов весеннего сева и под руководством областного комитета партии, добьется в ближайшие годы небывалых успехов в борьбе за счастливую, культурную и зажиточную жизнь.

В. Л. Беляков.

Сплав идет успешно

Из 15 тыс. древесины, в вен подходит к конечному воде находится 12 тыс. пункту. Хвост сплава от спуска К первому мая предполагаем закончить сплав. Коробин

Всекарельская радиоперекличка по сельскому хозяйству

28 апреля под руководством тов. Ирилиса и Бушуева состоялась всекарельская радиоперекличка по итогам стахановской декады в колхозах о ходе подготовки к севу.

На перекличке присутствовали в Петрозаводске: т. Леонинок — обком партии заместитель Наркома земледелия т. Кирин, начальник зернового управления т. Вебер и другие работники Наркомзема. В районах у микрофонов присутствовали, кроме Пудомяга, руководители районных организаций, секретарь ОК ВКП(б) — Никольский в Олонце, нарком земледелия Суворов в Приозере.

Как прошла стахановская декада в колхозах Республики, готовы ли колхозы к севу в срок, указанный бюро обкома партии от 25 апреля?

Товарищ Ирилис в конце переклички заявил, что стахановская декада прошла неудовлетворительно, ни один район не закончил подготовительных работ к севу. Крупнейший сельскохозяйственный район Карелии — Петровский семеня засыпал на 73,5 проц., нехватает овса еще 26 тонн, 60 тонн картофеля, 10 центнеров семян винограда. Навоз вывезен на 73 проц., зола собрана 53 проц. Отсортировано одна шестая плана семян. Ремонт сельхозинвентаря незакончен, — так подготовился к севу по заявлению председателя райисполкома Сазонова — Петровский район.

Тов. Ирилис потребовал от руководителей районов выполнения решений VII пленума обкома партии и немедленного начала работы.

Тов. Ирилис подчеркнул всю серьезность задач, стоящих в эту посевную кампанию и указал руководителям районов на немедленную ликвидацию недоделок в подготовке к севу в самый короткий срок.

(КарелТАСС)

Лозунги к 1 мая 1936 г.

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

41. Рабочие и работницы совхозов! Сделаем каждый совхоз ведущим предприятием социалистического земледелия и животноводства! Превратим совхозы в рассадники лучших племенных пород скота! За безубыточную работу всех совхозов!

42. Ни одного колхоза без животноводческой и товарной фермы! Колхозники и колхозницы! Добьемся высоких урожаев, хорошего нагула и улучшения породы скота, бережного выращивания молодняка! За подъем социалистического животноводства!

43. Да здравствует союз рабочих и крестьян против всех врагов социализма — внутренних и внешних!

44. Шире развернем советскую культурную торговлю в городе и деревне! Сделаем советскую торговлю достойной нашего социалистического государства!

45. Работники и работницы советских магазинов! Боритесь за честное и культурное удовлетворение запросов советских граждан!

46. Социализм означает ликвидацию жилищной нужды и тесноты! Жилищное строительство должно стать передовым участком нашей строительной работы!

47. Храните, как зеницу ока, от рвачей воров и лодырей общественную социалистическую собственность — основу советского строя!

48. Да здравствует братский союз и дружба народов СССР, победоносно строящих социализм и укрепляющих оборо-

ну великой социалистической родины!

49. Усилим проверку выполнения директив партии и правительства! Сильнее огнь самокритики против бюрократических язв и недостатков аппарата!

50. Трудящиеся Страны советов! Озлобленные последышами умирающего классового врага пытаются напакостить нашей родине. Искореним последней буржуазии! Долой благодушие и ротозейство! Будем всегда и везде бдительными!

51. Привет работникам науки и техники, искусства и литературы, укрепляющим техническую и культурную мощь социалистической родины! Да здравствует расцвет культуры народов СССР!

52. Победоносный социалистическим строительством уничтожена основа веневечного угнетения женщин! Да здравствует равноправная трудящаяся женщина! Да здравствует растущая общественная и производственная активность трудящихся женщин! За выдвижение героинь-стахановок фабрик и заводов, колхозных и совхозных полей на руководящие посты!

53. Больше заботы о здоровье трудящихся! Больше внимания делу советского здравоохранения! Искореним бюрократизм и безответственность в лечебных учреждениях и органах здравоохранения! За образцовую работу наших больниц, санаторий, клиник!

54. Да здравствуют советские физкультурники — гордость вашей страны! За здоровое, жизнерадостное поколение

готовое к труду и обороне социалистической родины! За высокое мастерство советских физкультурников! За новые победы советского спорта!

55. Обеспечим воспитание рабоче-крестьянской молодежи в духе коммунизма. Да здравствует комсомольское пламя — могучий резерв и надежный помощник большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь Советского Союза!

56. Советскому народному учителю, обучающему и воспитывающему молодое поколение Союза ССР, первомайский привет!

57. Пионеры и школьники! Овладевайте основами наук! Укрепляйте дисциплину в школе! Будьте готовы продолжать и завершать великое дело Ленина! Да здравствуют наши советские дети!

58. Рабочие и работницы, колхозники и молхозницы, все трудящиеся Советского Союза! Теснее сплотим ряды вокруг партии Ленина! Вперед на борьбу за генеральную линию партии! Вперед за победу коммунизма!

59. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — вождь и организатор победоносного строительства социализма!

60. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина! Да здравствует ленинизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (Большевиков).

Быстро исправить ошибки

с 25 апреля Райком партии начал работу по обмену партийных документов. По составленному плану, первой пришла на обмен кандидатская группа Бережно-Шелтозерского сельсовета во главе с парторгом Т. Оргиной.

Первые три дня работы по обмену партийных документов показали, что в работе регистраторов т.т. Баженова и Богдановой имеются недочеты. Эти ошибки, допущенные при заполнении регистрационных бланков сведутся к мечетной, неразборчивой записи названий мест, где находился член или кандидат партии, извергая, запись номера партбилета,

социального положения.

Работа регистраторов при заполнении партийных документов требует серьезного и вдумчивого отношения. Отсутствие этого привело к допущенным ошибкам и недочетам.

К обмену партийных документов должны серьезное внимание обратить и первичные парторганизации, работы каждого члена и кандидата партии. Чтобы в итоге этой беседы были намечены конкретные предложения в улучшении всей внутрипартийной работы первичной парторганизации.

Все эти недочеты, которые имели место в первые три дня обмена партийных документов должны быть быстро изжиты.

первых дней

и смог при беседе с секретарем РК внести свои предложения.

Беседа секретаря Райкома партии с парторгом тоже имеет огромное значение. Парторг и беседе тоже должен быть подготовлен. Он должен рассказать о жизни и работе своей первичной парторганизации, работы каждого члена и кандидата партии. Чтобы в итоге этой беседы были намечены конкретные предложения в улучшении всей внутрипартийной работы первичной парторганизации.

Все эти недочеты, которые имели место в первые три дня обмена партийных документов должны быть быстро изжиты.

Скорая забывчивость

Работа по обучению неграмотных и малограмотных по сельсоветам развернута крайне плохо. Достаточно привести ряд фактов, подтверждающие это.

Взять Б-Шелтозерский сельсовет. Всего учено неграмотных — 53 чел. и малограмотных — 57. чел., а обучается из них только 8 чел. Сельский совет ни одного разу не обсудил этого вопроса на президиуме, ни какой массовой работы не проводится.

Такое же безобразное положение имеется в Шокшинском сельсовете. Из 151 чел. неграмотных и малограмотных обучается всего — 36. чел. Не может похвастать этим и Рыбороцкий сельсовет. В колхозе им. Ярвисало все еще собираются приступить к занятиям.

Навстречу стахановской весне

Колхоз „Охотник“ вступил в число передовых

Колхоз „Охотник“, Шокшинского сельсовета вступил в число передовых колхозов, закончивших подготовку к весеннему севу.

Семена всех культур на

ям и каждый день откладывают. Не заботится правление колхоза. „Вепс“ о создании условий для учебы неграмотных и малограмотных

Такое состояние учебы с неграмотными и малограмотными по району подтверждает не только о скорой забывчивости решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О работе по обучению неграмотных и малограмотных, но и о безответственном отношении к этому решению.

Руководители сельсоветов, колхозов и первичные парторганизации должны не забывать об ответственности, которая возлагается на них решением ЦК ВКП(б) и Совнаркома по обучению неграмотных и малограмотных.

П. Жеребцов.

Колхоз „Охотник“ вступил в число передовых

весенний сев имеется полностью. Сельхозинвентарь отремонтирован.

Колхозники готовы приступить к весеннему севу.

Приступили к вспашке

Колхоз им. Тельмана, первый по Горье-Шелтозерскому сельсовету приступил к вспашке язи. Ра-

ботает две лошади.

Спирнов.

Колхоз им. Калинина и „1 мая“ готовы к севу

Колхоз им. Калинина, и „1 мая“, Рыбороцкого сельсовета подготовились к весеннему севу и готовы выехать сеять. Семена всех культур, включая и картофеля есть.

Остальные колхозы сельсовета должны последовать их примеру и в течение двух дней завершить подготовку к севу.

Планунчиков.

Лев Кантарович.

ШПИОН

Опасный шпион Миркин ушел от погони советских пограничников, унася в спине пулю начальника вставы Лося. Чтобы поймать шпиона Лось отказался от поездки в военную школу и остался на границе...

Ниже мы помещаем сокращенный отрывок из рассказа Л. Кантаревича „Шпик“.

... Начальник Лось служил на границе уже несколько лет. Его считали одним из лучших начальников застав в отряде. Через несколько дней он должен был покинуть Север, чтобы ехать в город, в военную школу.

Это была давнишняя ме-та Лося. Каждую весну он посыпал рапорта и заявления, но он был рад оставить у себя хорошего боевого командира.

Пришла весна. С дождями, бурями и распутицей. По размытым дорогам нельзя было проехать даже верхом. Лось пешком ходил по участку. Забрызганный грязью, в огромных болотных сапогах, он приходил на отдаленные заставы.

В отряда знали о его ме-те и были очень удивлены, когда был получен рапорт Лося с просьбой отменить приказ о командировании его в школу и оставить на прежнем месте.

Все давно уж было готово. Чемоданы уложены. На стене висел календарь, на котором Лось отмечал дни, оставшиеся до отъезда.

В отряда знали о его ме-те и были очень удивлены, когда был получен рапорт Лося с просьбой отменить приказ о командировании его в школу и оставить на прежнем месте.

Начальник отряда вызвал его для обяснений. Он приехал как на парад, — верхом, в полном боевом снаряжении. На все вопросы начальника он отвечал заученными наизусть словами, сухим монотонным голосом.

Начальник понял, что никаких обяснений ему не добиться, но он был рад оставить у себя хорошего боевого командира.

Пришла весна. С дождями, бурями и распутицей. По размытым дорогам нельзя было проехать даже

верхом. Лось пешком ходил по участку. Забрызганный грязью, в огромных болотных сапогах, он приходил на отдаленные заставы. Ночи напролет просиживал на заставах, бродил по самым глухим зарослям, надеясь встретить своего врага.

Летом на границе спокойнее. В тихие белые

ночи, когда светло, как днем, перейти границу очень трудно. Но Лось не перестал искать Миркина. Больше всего он боялся, что Миркина поймают без него.

Он в совершенстве изучил лес. Как зверь, не слышащий краля по тропинкам. Мягкой рысьевой походкой проходил в кустарниках.

Требовательный до педантичности по отношению к другим, он сам был лучшим образцом для пограничников. Она называла его с гордой нежностью „наш комендант“.

В начале осени, в сильную бурю, Лось вышел на участок. Казалось, бешеный ветер разнесет все в лесу. Скрипели старые стволы, обросшие лишайником и мхом. Ветер неистово свистел вверху. Внизу шуршили сухие листья. Часто падали сломанные деревья.

В такие ночи не снят пограничники.

Лось дошел почти до самой линии границы. Он оставил трех пограничников в засаде, подле тропинки, а сам пошел, прятясь в кустах, вдоль границы.

Начался дождь. Крупные капли дробно трещали по

листьям. Ничего не видя, Лось двигался наугад.

Длинная молния разорвала черное небо. В зеленом свете Лось вдруг увидел, что он на лужайке, в десяти саженях от границы. Прямо против него, пригнувшись к земле, стоит человек. Стоит так близко, что если бы не молния, они столкнулись бы в темноте.

От неожиданности оба на секунду замерли неподвижно.

Молния погасла.

Лось прыгнул вперед и сшибся с нарушителем.

Враг был гораздо больше и сильнее его. Лось чувствовал, как левой рукой нарушитель тянулся к его горлу. Он изо всех сил ударил противника в грудь, и оба, ломая кусты, покатились по земле. Они вязли в намокшем мху, раздирали одежду о корни деревьев.

Лось чувствовал на своей щеке горячее дыхание, он слышал, как человек скрипнул зубами. Ему показалось, что победа за ним. Но враг достал его горло.

Лось терял сознание.

Все таки он успел ударить нарушителя кулаком

по голове. Удар пришелся в висок.

Враг отскочил в сторону и вскочил на ноги.

Он не хотел стрелять. Боялся, что где-нибудь близко пограничники. Выстрел поднял бы тревогу. Кроме того он был уверен в своей силе. Лось, полуздешенный, хрюкал, вдавленный в мох.

Потом Лось сам удивился той быстроте, с какой удалось ему выхватить маузер, вскинуть руку и нацелиться в нарушителя. Последним усилием воли он напряг все мышцы, затянул дыхание.

Как пулепет, маузер выбросил десять пуль и щелкнул пустой. Нарушитель упал на всплынувшую Лось поднялся и, шатаясь, как пьяный, подошел к врагу...

Конный пограничник прискакал утром в штаб отряда. Он привез начальнику два рапорта от коменданта Лося. В первом комендант доложил, что при попытке перейти границу убит нарушитель, „оказавшийся неким Миркиным“. Во втором рапорте Лось просил начальника отряда командировать его в военную школу.

Недочеты должны быть учтены

26 апреля в центре района проводился предпраздничный районный базар, в котором приняли участие торговцы организации — райпо, ОРС Онежских разработок диабаза и артель "Красный вепс".

Больше всех трудащиеся района, собравшиеся на базар, осаждали ларки райпо и ОРС'а, где разложены были мавуфактура, готовая одежда и другие товары. Артель "Красный вепс" вывезла на базар изделия своего производства — гончарные, жестяные, изделия из ивы и т. д.

Но проведенный базар имеет много недостатков, которые в дальнейшем должны быть изжиты.

Трудащиеся и молодежь не смогли купить на базаре маски, футболки, спортивные и другого вида летних товаров. Не смогли потому, что райпо в этом отношении по-прежнему проявил неповоротливость и не достало этих товаров, хорошо зная заранее, что базар должен быть проведен.

Большим недочетом было и то, что совершенно не участвовали на базаре колхозы, колхозники. Разве колхозы, колхозники и единомышленники не смогли принять участие в базаре и вывести продукцию сельского хозяйства? Смогли, конечно. Но сельские советы и райвнугерг — Пяжинев не позаботились как следует над тем, чтобы провести массовую работу и организовать участие на базаре колхозов и колхозников.

Хороший летний день давал возможность организовать лучшее обслуживание трудащихся на воздухе. Но это дело по линии райпо и дома культуры

было организовано из рук вон скверно.

Единственным, пожалуй, развлечением для участников базара, явилось игра в биллиард, вокруг которого сгрудились желающие. Но и этим долго воспользоваться не удалось. По распоряжению Анисимова, явившийся "посланец", до невозможности грубо отобрал биллиард. Когда обратились к профоргу союза кооперации и госторговли — Трухтарову, то последний ограничился тем, что вымолвил "хватит".

Другого ответа можно было и не ожидать от бюрократа и бездельника Трухтарова. Нет сомнения, что при подведении итогов базара, будут подведены итоги тем грубостям, которые имели место со стороны "посланцев" и бездельников в лице Трухтаровых.

Следует сказать и по адресу руководителей дома культуры. Следует потому, что ни один из работников культуры не думал о том, что будет лето. Об этом красноречиво подтвердил день базара. Когда находятся же люди, то хочется играть в волейбол, то мяча нет. Пользуются для игры чужим мячом — частным. В результате выходит по пословице: "С чужого коня — среди грязи долой". Так получилось у беспомощных руководителей дома культуры. Мяч во время игры был отобран и игра прекратилась.

Надо ли после этого говорить о том, что лето стало руководителям дома культуры врасплох.

Все недочеты базара должны быть учтены, с тем, чтобы не допустить их дальнейшего.

За рубежом

Антивоенные демонстрации американского студенчества

НЬЮ-ЙОРК, 23 (ТАСС). Вчера во всей стране с участием многих профессоров происходили антивоенные студенческие демонстрации, в которых участвовало несколько сот тысяч человек.

Студенты одобрили "оксфордскую платформу" (резолюция студентов Оксфордского университета в Англии об отказе участвовать в войнах).

20 ЖЕРТВ ЛЬВОВСКИХ РАССТРЕЛОВ

ВАРШАВА, 23 (ТАСС). По сообщениям из Львова, в местных госпиталях скончалось еще 8 раненых во время похорон убитого полицией безработного Козака. До сих пор официальных данных о количестве убитых и раненых еще не арестованных.

опубликовано. Газета "Работник" заявляет, что по ее сведениям, в результате последних столкновений во Львове погибло 20 человек.

Аресты по Львову не прекращаются. Газеты пишут сегодня о 1.200—1.500 убитых и раненых еще не арестованных.

ЗА СБЛИЖЕНИЕ С СОВЕТСКИМИ ПРОФСОЮЗАМИ

ЛОНДОН, 24 (ТАСС). Конгресс трудящихся Шотландии принял решение организовать поездку рабочей делегации в СССР. Конгресс единодушно высказался за сближение с советским и британским

профсоюзами. Кроме того, единодушно была принята резолюция, призывающая к сотрудничеству с советскими профсоюзами в интересах международного профсоюзного движения против фашизма и войны.

Адрес редакции: Бережное Шелтозеро. Шелтозерская районная типография издательства Полиграфтреста "Кирья". Тираж 1100. Условия подписки: на 1 месяц

По Советскому Союзу

ПЕРЕДВИЖНЫЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

МОСКВА, 28 (ТАСС). Трест "Стройэлектро" завершает проектирование передвижных электростанций для строек. Основное назначение их — обеспечить электроэнергией стройки для малой механизации работ на первый период развертывания строительства (сооружение бараков, освоение площадок и т. д.). Станции эти смогут быть также использованы на отдельных линейных работах (постройка мостов, промладка дорог) и для работы электрифицированного инструмента.

МАСТЕРА ПЕРВОГО КЛАССА

ГОРЛОВКА, 25 (ТАСС). за 18 выгодов дал три месячных нормы. В связи с приближением первого мая между мастерами угли развернулось соревнование на лучшие достижения.

НАГРАЖДЕНИЕ ПРОФЕССОРА ЗБОРСКОГО

За изобретение химического бактерицидного препарата, имеющего огромное значение для дела народного здравоохранения, Центральный Исполнитель-

ный Комитет Союза ССР наградил профессора московского медицинского института Бориса Ильинича Зборского орденом "Знак Почета".

50 тракторов ЧТЗ за смену

ЧЕЛЯБИНСК, 28 (ТАСС). Среди рабочих Челябинского тракторного завода снято 50 тракторов

при задании в 38. Такой большой выпуск тракторов за смену достигнут впервые.

Работают по-стахановски

Сплавные работы (окорка и разделка Федьевки С. П. дневную норму выполнил на 400 процентов. Ишанин М. М. за 214 проц. Петров П. Л. — 285 проц.

Дирекция райлесхоза должна оказать помощь начальнику пункта Рогозину и позаботиться о со- сильях выполнить задание.

На пункте имеются лучшие стахановцы. Так 26 апреля, работающий на

окорке и разделке Федьевки С. П. дневную норму выполнил на 400 процентов. Ишанин М. М. за 214 проц. Петров П. Л. — 285 проц.

В. Ленин.

МАРШРУТ ДЕМОНСТРАЦИИ 1 МАЯ В ЦЕНТРЕ РАЙОНА

Обор участников на демонстрацию у своих организаций, учреждений в 9 ч. 30 м. утра. Сбор колонн к зданию дома культуры к 10 часам и открытие митинга.

Из дер. Низова демонстрация идет обратно и останавливается у здания РИКа на митинг, после чего заканчивается демонстрация.

После митинга демонстрация движется к дер. Верховье, где заслушивается рапорт колхоза им. Кирова.

В 2 часа у дома культуры массовое гуляние, выступление физкультурников, музыкальных и горловых кружков, игры и танцы.

Из дер. Верховье демонстрация идет в дер. Низову, где заслушивается рапорт колхоза им. Куйбышева.

При ненастной погоде маршрут демонстрации будет изменен.

Районная комиссия.

Районный съезд потребкооперации

Вчера, 28 апреля, состоялся районный съезд потребительской кооперации.

Участники съезда обсудят отчет о работе района за 1935 год, утверждение сметы и выборы нового состава.

В премию — швейные машины

В день 15-летия Карельской республики лучшие женщины-колхозницы нашего района за образцовую работу получили ценные подарки.

Колхозница Реполачева из колхоза "Красный борец" 26 апреля получила новую швейную машину. Секретарь Реполачева выдвинута на трехмесячные курсы в Петрозаводске на председателей колхозов. Швейную машину получила и Ветрова М., работающая мотористкой электростанции разработки диабаза.

Песни к 1 мая

Чапаевская

Муз. И. ЛЕВИ. Слова СУРКОВА

1.

На седых уральских кручах
Верены кричат.
По Завод да
По Заводину черной тучей.
Стелется Молчан, эх! (2 раза)

2.

Шаг за шагом наступая
До Белой речи,
На Уфу да
На Уфу ведет Чапаев
Красные полки, эх! (2 раза)

3.

Белый волк по степи рыщет,
В балки хоронясь.
Воровской да,
Воровской толпой
На Лебединск
Лезут назачия, эх! (2 раза)

4.

Налетели волчьей стаей,
Злая ночь темна.
Сирьи, эх-да
Сирьи мертвого Чапаев
Мутная волна. (2 раза)

5.

Слава тем, кто пал в разводах
В боевые дни.
Манды нашей
Новой пятилетней
Дело их звенит, эх! (2 раза)

6.

Не раздавит иатис вражий
Наши города.
Над страной да
Над страной стоит из страны
Красная звезда, эх! (2 раза)

ПЕСНЬ О ВОРОШИЛОВЕ

Текст Т. Синорской.
Музыка Ф. Сабо
Мы помним степные по-
ходы,
Ковыльный пожар по ни-
зам,
Сражались рабочие изво-
ды.

В отрядах бойцов-пар-
тизан. (2 раза).
Мышли сквозь кровавые
версты

В разрушенный белыми
Чир.
И рядом с походной по-
войкой
Шагал боевой командир.
(2 раза)

Эбетрем по ходу до-
гарью,
Врагов прорывая щольце.
Делал он, как верный
товарищ,

И радость и горе бой-
цов. (2 раза)
Снегами матерь порошила,
За Доном гуляла пурга,
Не одал командир Воро-
шилов

Донецкие шахты врагам.
(2 раза)

Он выучил армию биться
В суровых окопах войны—
Не отдал он Красный Ца-
рицы.

Врагам пролетарской
страны (2 раза)
Мы знаем — крепка наша
сила,

И, если война впереди,
Нас в бой поведет Воро-
шилов
Товарищ, боец, командир.
(2 раза)

Ответственный
редактор Г. БЛИНОВ.